

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год
основания
17-й

№ 239 (3896) Воскресенье, 15 декабря 1946 г. Цена 20 коп

До конца года остались считанные дни

Приближается к концу первый год четвертой сталинской пятилетки. Для советского народа этот год отмечен героическим трудом по восстановлению разрушенного войной хозяйства, по дальнейшему росту экономики и культуры, борьбой за претворение в жизнь планов, намеченных новой пятилеткой.

Не отстали в этой борьбе и трудящиеся передовых шахт и предприятий нашего города. В социалистическом соревновании за создание стахановского фонда имени Четвертой Сталинской пятилетки доблестным трудом прославили себя коллективы шахт «Комсомолец», «7 Ноября», «Новой», швейной фабрики № 10, завода «Красный Октябрь» и других предприятий и артелей местной промышленности, досрочно завершивших годовую программу по добыче угля и выпуску продукции.

Сейчас развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР. Досрочно закончив годовые планы, передовики наметили для себя новую боевую программу. Коллектив шахты «Комсомолец» борется за 59.000 тонн угля сверх годового плана; коллектив шахты «7 Ноября» — за 44.000 тонн, «Новой» — за 6.000 тонн. Швейники города работают под лозунгом: «Дадим сверх годового плана швейной продукции на 150.000 рублей!».

Однако ведущая промышленность нашего города — угольная — в глубоком прорыве. За последние дни ни одна шахта, кроме шахты «Комсомолец» не выполняет суточных планов. Долг по руднику за 14 дней декабря достиг почти 20.000 тонн.

Позорно продолжает отставать шахта имени Кирова, задолжавшая свыше 5.000 тонн. Небывалого размера — свыше 4.000 тонн — достиг долг на шахте «Польсаевская». Недовустимо плохо работает шахта «Журилка».

Несколько месяцев тому назад управлявший трестом тов. Карнов заверил общественность города в том, что им будут приняты решительные меры для перелома в угледобыче. Действительно меры были приняты, но... на бумаге. В приказах треста отражено немало хороших мероприятий по борьбе за цикличность лав, улучшение технологии, применение стахановских методов труда, улучшение хозяйственно-технического контроля за работой отстающих шахт.

Но, как известно, одним приказом еще недостаточно. Нужно строго и повседневно проверять их исполнение. Управляющий и другие руководящие работники треста этого не делали. В результате количество действующих забоев за

последние два месяца несколько не увеличилось. Не увеличивается, а наоборот, на некоторых шахтах даже снижается производительность имеющихся забоев. Так, на шахте «Журилка» по сравнению с 1941 годом забоев вдвое больше, а добыча остается такой же. В приказах намечено довести количество забоев, работающих обратным ходом, до 25. В ноябре таких забоев было 23, а в декабре и того меньше. Даже новые лавы, вопреки воле руководителей треста, эксплуатируются прямым ходом. Опытная работа в коротких забоях целиком себя оправдала. Однако количество таких забоев с четырех в ноябре снизилось до одного.

По приказу треста на шахтах должно быть организовано 20 скоростных забоев. Имеется же только один.

С каждым месяцем растет количество циклирующих лав, но... опять таки на бумаге. «Довести количество циклирующих лав с 30 до 40», — гласит один из приказов тов. Карнова. А на проверку выходит, что циклует не более трех лав.

Чем объяснить такой позорный провал всех мероприятий треста «Ленинуголь»? Тем, что эти мероприятия составляются без учета производственных возможностей каждой шахты, каждого участка. В борьбе за выполнение намеченных планов не привлекается актив из числа инженерно-технических работников, передовых стахановцев. Эти планы и мероприятия не доводятся не только до массы горняков, но, подчас, и до командного состава шахт.

Не удивительно, что мероприятия треста натапливаются на негодный стиль работы отдельных командиров, не умеющих возглавить свои коллективы на борьбу за осуществление этих мероприятий. Ярким примером этого может служить работа за последнее время руководителей шахты «Журилка» (начальник тов. Вызов, главный инженер тов. Мезаев), которые своей нераспорядительностью и безответственностью довели шахту до аварийного состояния.

Все усилия угольщиков должны быть направлены на то, чтобы выполнять до конца года взятые на себя обязательства. Но для этого прежде всего руководителям треста нужно отказаться от кабинетного стиля работы и показать пример боевого оперативного руководства годовому угледобыче.

Трудящиеся города и района выдвигают кандидатов в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

От коллектива военизированных горноспасательных частей Кузбасса выдвинут кандидатом тов. Г. К. СУББОТИН

Обсуждая кандидатуру в состав Окружной избирательной комиссии, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих военизированных горноспасательных частей Кузбасса единодушно назвал Субботина Германа Брондовича.

Как руководитель Центральной научно-исследовательской лаборатории, он показал себя способным, знающим дело работником. Выступающие на собрании отмечали и другие качества тов. Субботина — качества активного общественника.

Кандидат от профсоюзной организации угольщиков — тов. Н. Д. ЗАРУБИН

Вчера состоялось расширенное заседание горкома союза угольщиков, обсуждавшее вопрос о выдвижении кандидата в Окружную избирательную комиссию.

Присутствующие на заседании с одобрением встретили предложение тов. Очеретянского о выдвижении

Н. К. КРАХМАТОВ — кандидат колхоза «Искра»

Председатель колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, коммунист тов. Крахматов пользуется большим уважением среди колхозников.

На днях общее собрание колхозников колхоза «Искра» оказало

От Байкаимской МТС — кандидат Г. П. ЯРМОЛИЦКИЙ

Коллектив рабочих и служащих Байкаимской МТС на своем общем собрании, посвященном выдвижению кандидата в состав Ленинск-Кузнецкой Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный

Совет РСФСР, единодушно назвал своим председателем большое доверие: единодушно выдвинуло Никиту Кузьмича Крахматова кандидатом в состав Ленинск-Кузнецкой Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Совет РСФСР, единодушно назвал имя лучшего комбайнера тов. Ярмолицкого.

Молодой комбайнер коммунист Григорий Петрович Ярмолицкий выдвинут кандидатом в Окружную избирательную комиссию.

Совет РСФСР, единодушно назвал кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Совет РСФСР, единодушно назвал кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Кандидат завода «Красный Октябрь» И. И. УФИМЦЕВ

На заводе «Красный Октябрь» состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся предложение конструктора завода тов. Щербакова В. В. о выдвижении кандидата в Окружную избирательную комиссию начальника отдела кадров завода «Красный Октябрь» тов. Уфимцева Ивана Ивановича, рождения 1907 года, члена ВКП(б) с 1932 года, бывшего фронтовика, награжденного двумя орденами «Отечественной войны» I и II степеней, орденом «Красной Звезды», медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина» и «За победу над Германией».

Предложение тов. Щербакова поддержали лужнецки, литейники, зательники, рабочие лампового и механического цехов, работники отдела главного механика и отдела капитального строительства, выдвинув тов. Уфимцева кандидатом в Окружную избирательную комиссию.

Колхозники колхоза им. Свердлова выдвинули тов. Т. Ф. КРИВОНОСОВУ

13 декабря в колхозе им. Свердлова, Байкаимского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, посвященное выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии.

Своим кандидатом в состав комиссии колхозники единодушно выдвинули лучшую дочку колхоза Татьяну Федоровну Кривоносову.

В Центральном комитете ВЛКСМ

Об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик

ЦК ВЛКСМ обсудил вопросы, связанные с участием комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Предстоящие в феврале 1947 года выборы в высшие органы государственной власти союзных и автономных республик вызвали у советской молодежи новый подъем политической и производственной активности.

ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям, членам ВЛКСМ принять активное участие в проведении организационной и агитационно-пропагандистской работы.

Комсомольские организации должны развернуть боевую агитацию и пропаганду среди молодежи, разъяснить ей великие принципы Конституции СССР, а также конституций союзных и автономных республик, преимущества советского общественного и государственного строя, обеспечившие нашу победу в Отечественной войне, преимущества, самой передовой в мире советской, подлинно народной

демократии, ее превосходство над буржуазной демократией. Необходимо разъяснить молодежи ее огромную роль в успешном выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации проводить лекции, доклады, беседы, организовать митинги и собрания молодых избирателей.

Городские комсомольские организации должны помочь сельским райкомам комсомола в проведении агитационно-пропагандистской работы на селе: нужно послать туда опытных лекторов и докладчиков, агитбригады, направить кинопередвижки, фотовыставки, литературу.

Комсомольским организациям предложено выдвигать лучших представителей молодежи в избирательные комиссии в качестве доверенных лиц, докладчиками, пропагандистами, агитаторами и организаторами массовых мероприятий.

ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские газеты и журналы развернуть среди молодежи широкую

пропаганду Сталинской Конституции и Конституций союзных и автономных республик, советского избирательного закона, помещать статьи о пятилетнем плане, об участии молодежи в борьбе за выполнение и перевыполнение программ нашей сталинской пятилетки, а также обобщать и распространять опыт преизборной организационной и агитационно-пропагандистской работы комсомольских организаций.

Всем комсомольским организациям предложено шире развернуть социалистическое соревнование молодежи за досрочное выполнение производственных планов, за дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

ЦК ВЛКСМ рекомендовал вопрос об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик обсудить на очередных пленумах комитетов ВЛКСМ или городских, районных собраниях комсомольского актива, а также на собраниях первичных организаций, (ТАСС).

МОЯ РАБОТА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

На десятидневке я работаю по первую избирательную кампанию. Опыт агитационно-массовой работы среди населения, полученный мною в прошедшие выборы в Верховный Совет СССР, во многом помогает в работе среди избирателей сейчас.

Я знаком с каждым своим избирателем, внимаю в их нужды, ко мне они обращаются за советом. Со всеми избирателями моей десятидневки по Апрельской улице я уже провел три беседы, разъяснил «Положение о выборах», провел беседу о международном положении. Сегодня, в выходной день, вместе со своими избирателями я приду в агитпункт № 8 на встречу с участником Отечественной войны.

Агитатор П. Ревянин

ИЗБИРАТЕЛИ ИЩУТ АГИТПУНКТ

Почти две недели назад секретарь парторганизации тов. Лыгин заявил: «Не пройдет и неделя, как агитпункт № 15 будет готов к обслуживанию избирателей»...

Неделя—срок большой для того, чтобы оборудовать помещения агитпункта. Но прошло два таких срока, и вот как выглядит помещение, в котором должна проводиться агитмассовая работа среди избирателей горняков шахты им. Ем. Ярославского.

Наглухо закрытые ставни на окнах скрывают от постороннего взора, засыпанный опилками грязный пол, давно не беленные стены, сваленные в кучу парты и горы равного хлама.

Но мы одни интересовались агитпунктом. При выходе из помещения мы столкнулись с избирателем-горняком. «Скажите, где находится агитпункт?» — задал он вопрос. Было стыдно показать на заваленную хламом комнату, которую секретарь парторганизации т. Лыгин именует агитпунктом.

Избиратели ищут агитпункт, ждут большевикского слова агитатора.

М. Плотников.



На снимке: новые электросезды, прибывшие для магистрали Таллин—Пяскова. Фото Г. Акмолинского. Пресскляше ТАСС.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Шахта «Новая» выполнила годовой план

Третьей в тресте досрочно выполнила годовой план шахта «Новая». 10 декабря она выдала последние тонны угля в счет первого года четвертой сталинской пятилетки.

Горняки участка тов. Ильина обещали в этом году выдать 3000 тонн сверхпланового угля, а выдали уже сверх годового плана 3800 тонн.

Темпов не сдают

По итогам работы в ноябре городское жюри в своем постановлении отметило хорошую работу коллектива 9-го подготовительного участка шахты им. С. М. Кирова, выполнившего месячный план подготовительных работ на 135 проц.

В хорошей работе этого участка большая заслуга смены горного мастера тов. Хасьянова, выполнившей ноябрьское задание на 247 проц. Та смена прекрасно работает и в декабре — ежедневно давала 120—140 проц. задания. По полторы нормы и больше дают забойщики

т.т. Васькин, Шагосев, Рябухин, Асеев.

Тов. Хасьянов — хороший организатор. Выработки, которые проходит смена, всегда в культурном состоянии. Смену он принимает на месте работы. Прежде чем принять ее, проверяет механизмы и крепление. О недостатках пишет в путевке.

Проходчики смены решили по-стахановски трудиться весь декабрь, чтобы прийти к выборам с производственными успехами.

М. Павлов.

Производственные подарки дню выборов

Лучшие производственные показатели на шахте им. Ем. Ярославского имеет известный забойщик второго участка тов. Птица. За первую декаду декабря он выполнил государственную норму выработки на 142,3 проц. На 130 проц. выполняет норму забойщик тов. Шваев.

Производственными подарками

стремятся встретить 9 февраля и передовые навалоотбойщики шахты т.т. Беликов и Новиков. Они ежедневно выполняют норму не ниже 130 проц., а навалоотбойщик участка № 3 тов. Баев десятидневное задание выполнил на 125 процентов.

М. Прокудина.

Письма в редакцию

«Когда будет говорить радио?»

Я несколько раз обращался в радиоузел с вопросом, почему по ул. Сухова с октября не говорит радио? Дважды посылал туда письма, но ответа до сих пор не получил.

Как хочется сейчас, в период выборов в Верховный Совет РСФСР, когда вся страна готовится к этому всенародному празднику, послушать радио, быть в курсе всех событий происходящих в мире.

Но радио молчит, молчат и работники радиоузла. Когда же кончится это возмутительное отношение работников радиоузла к радиослушателям?

Демьяненко П. И.

Зима застала в летнем платье

Служебные помещения на предприятии, где директором тов. Смирнов, совершенно не подготовлены к работе в зимних условиях. В них беспринципно гуляет ветер.

Административные работники и служащие либо исполняют обязанности истопников, либо, закутавшись в теплую одежду, отсиживают рабочее время.

И. Чинилов.

По следам наших выступлений

Больше заботы о потребителе

Под таким заголовком в № 227 газеты «Ленинский шахтер» был помещен обзор писем трудящихся, в котором рабочий вооруженно-вахтерской охраны тов. Почув и студент тов. Золотухин рассказывают о том, что в магазине № 9 ОРСа треста «Ленин-уголь», наблюдается бесконтрольность в торговле хлебом и другие нарушения правил советской торговли.

Начальник ОРСа треста «Ленин-уголь» тов. Белан ответил нам, что зав. магазином № 9 тов. Ивановой объявлен выговор с предупреждением.

К советско-норвежским торговым отношениям

В переговорах, которые велись последнее время между министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву норвежской торговой делегацией, был обсужден круг вопросов, относящихся к торговым отношениям между СССР и Норвегией как на ближайшее время, так и на более отдаленный период.

Переговоры протекали в духе взаимного понимания и выявили желание обеих сторон развивать экономические связи между двумя странами, являющимися близкими соседями. Достигнута договоренность о заключении соглашения о товарообороте и платежах сроком на два года и соглашения о взаимных поставках товаров на 1947 год, которые будут подписаны после того, как оба правительства рассмотрят и одобрят их.

Стороны также согласились продолжать позднее переговоры относительно заключения соглашений, рассчитанных на более длительный период.

Леон Блюм избран главой французского правительства

ПАРИЖ, 12 декабря. (ТАСС). На состоявшемся сегодня вечером заседании французского национального собрания на пост главы правительства избран 575 голосами Леон Блюм. Лишь несколько голосов было подано за Робера Шумана.

Доводится до сведения всех участников Отечественной войны, что до 20 декабря они должны сдать в Горвоенкомат все имеющиеся документы на получение правительственных наград с тем, чтобы к новому году получить ордена и медали.

Городской военный комиссар майор КУРОЧКИН.

В помощь изучающим Конституцию РСФСР

Как жили рабочие и крестьяне в царской России

(Продолжение. Начало см. в № 237)

Рабочие и крестьяне в царской России не пользовались никакой свободой печати. Все типографии и вся бумага принадлежали помещикам и капиталистам. В страхе не имелось ни одной свободной рабочей или крестьянской газеты. На печать было надето тяжелое ярмо царской цензуры.

То же самое претерпевало царское правительство и с литературой. От неистовства цензуры и полагам страдали наши крупнейшие писатели и их произведения. Царизм преследовал Пушкина, Лермонтова, Белинского, Чернышевского, Добролюбова, Герцена, Некрасова, Салтыкова-Щедрина. Подвергались запретам и преследованиям произведения Глеба Успенского, Короленко, Льва Толстого, Чехова, Горького и многих других. За хранение сочинений Маркса,

Энгельса, Ленина и Сталина, за хранение революционных прокламаций и газет царские власти приговаривали к длительному тюремному заключению в одиночной камере, к каторге сроком до четырех лет и другим тяжелым наказаниям.

Рабочие и крестьяне были лишены какой бы то ни было свободы союзов. Под страхом суровых наказаний им запрещалось объединяться в союзы и в революционные партии. За это присуждали к каторжным работам, а затем к поселению в Сибирь.

В царской России не было общенародного представительства. Правда, во время первой русской революции 1905—1907 гг. царскому правительству пришлось пойти на уступки и объявить о созыве Государственной думы. Однако больше половины населения

России было лишено избирательных прав в Государственную думу. Так, вовсе не имели права голоса женщины. От участия в выборах было отстранено свыше двух миллионов рабочих. Выборы были не всеобщие, не равные, не тайные, не прямые. В Государственной думе подавляющее большинство мест обеспечивалось помещикам и капиталистам. Председателями Государственных дум были такие крупные богачи, отъявленные монархисты, как Гучков и Родзянко.

В царской России существовали городские думы и земские управы. Но в состав этих учреждений трудящиеся города и деревни не допускались. В земствах преобладали помещики, городские же думы избирались домовладельцами, купцами, банкирами, фабрикантами, заводчиками.

Заправилами городских дум строили для себя хоромы и заботились о чистоте нескольких центральных улиц и площадей. Но они палец не палили для благоустройства заброшенных, лишенных освещения и воды городских окраин.

Неизбежной принадлежностью русских городов — как и сейчас любых городов во всем капиталистическом мире — являлись трущобы, рабочие кварталы на окраинах города, представлявшие собой груды темных, сырых, большей частью подвальных, полуразрушенных помещений, где обычно жили неимущий люд, копошась в грязи и проклиная судьбу.

Особенно возмутительно было поставлено в царской России дело народного просвещения и народного здравоохранения.

При самодержавии трудящиеся не были доступны ни благоустроенные больницы, ни санатории, поликлиники, детские ясли.

Неграмотность достигала ужасающих размеров. В 1897 году грамотных мужчин в стране было только 36 процентов, а женщин — 13 проц. В деревне этот процент был еще ниже. Особенно много неграмотных было среди нерусских национальностей. В 1908 году детей школьного возраста в России было 22 процента всего населения, а училось только 4,7 процента.

Больше четырех пятых мозолистого поколения было обречено на неграмотность. «Ленинский пролетарий от станка и крестьянин от сохи... писал Ленин, — прийти университетам не могли... Наука и техника — для богатых, для имущих; капитализм дает культуру только для меньшинства» (Соч., т. XXIV, стр. 65).

Безотрадная жизнь оживала лучших сынов народа. Алексей Максимович Горький в автобиографических повестях «Детство», «В людях» и «Мои университеты» ярко запечатлел тогдашнюю пролетарскую действительность.

Сколько людей гибло при царизме, при капитализме! Ленин отмечал, что этот режим, этот строй «душил, подавлял, разбивал массу талантов в среде рабочих и трудящихся крестьян. Таланты эти гибли под гнетом нужды, нищеты, надругательства над человеческой личностью» (Соч., т. XXIV, стр. 491).

(Продолжение следует)

Ответ редактору Р. ЛОБАНОВА.